
Referat af bestyrelsesmøde den 28. marts 2017 

Tilstede: Jørgen Lang, Anne Lund, Birgitte Svenningsen, Jette Bjørn Hansen, Kristine Birgitte Rasmussen, 

Morten Søding Sørensen, Frederik Rosenkrantz Hermann, Mikkel Bøhne Jensen, Lone Sandholdt Jacobsen, 

Revisor Katrine Mahler under punkt 2. 

Referent: Kim Kjærgaard. 

Fraværende med afbud: Peter Munk Christiansen, Jonna Frølich 

 

Ad O Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. 

Ad 1 Underskrivning af referat fra mødet den 12. december 2016. 

Referatet blev underskrevet. 

Ad 2 Godkendelse og underskrift af årsrapport og revisionsprotokol for 2016. 

Katrine Mahler fra PWC henviste til de udsendte bilag. 

Der er tale om en blank revisionspåtegning. 

Selv om indtægterne er faldet, har skolen formået at lave et mindre overskud.  

Katrine Mahler fremhævede, at årsrapporten viser, at skolens likviditet er god. 

  

PWC har ingen bemærkninger til bestyrelsens checkliste. 

Afslutningsvist henviste Katrine Mahler til side 200 i revisionsprotokollen, hvor PWC har foretaget en 

benchmark af eksamensresultatet for Viby Gymnasium med blandt andet landsgennemsnittet. Heraf 

fremgår, at Viby Gymnasium ligger noget under. 

Hertil bemærkede Lone Sandholt Jacobsen, at det kun gælder for den rene sammenligning. Hvis man ser på 

resultaterne baseret på socioøkonomiske kriterier placerer skolen sig fint. Det medgav Katrine Mahler. 

Yderligere henviste Katrine Mahler til side 202, hvoraf fremgår, at lærerlønudgifterne for Viby Gymnasium 

pr. elev ligger over landsgennemsnittet. 

Jørgen Lang bemærkede, at vi på skolen skal have fokus på dette, men bemærkede også, at man på trods af 

dette forhold har formået at drive skolen på en økonomisk fornuftig måde, og samtidig sikret en passende 

holdstørrelse i forhold til undervisningens gennemførelse i de givne rammer. 

Kristine Rasmussen nævnte, at vi ikke bør have fokus på overskud, men på at bruge indtægterne på at drive 

skole. 

Bestyrelsen godkendte årsrapporten og revisionsprotokollen og checklisten uden bemærkninger. 

I forlængelse af bestyrelsens godkendelse af årsrapport og revisionsprotokol, udtrykte Morten Søding 

Sørensen, at reduktionerne i taxametrene skal ses som en følge af, at skolerne i alt for mange år har 



præsteret store overskud. Konkret henviste han til Viby Gymnasium, som hvert af de seneste 5 år er 

kommet ud med et overskud på mellem 600.000 – 800.000 kroner hvert år.  

Morten Søding Sørensen opfattede det som dybt problematisk, at skolen, på trods af reduktionerne i 

taxametrene, i år kommer ud med et overskud på 800.000 kroner. 

På denne baggrund opfordrede Morten Søding Sørensen bestyrelsen til aktivt at tage afstand herfra, og 

entydigt formulere, at præmissen for skolens økonomiske planlægning og styring bør være, at man ikke 

genererer overskud. 

Morten Søding Sørensen udtrykte, at han ikke anerkender, at overskuddene på Viby Gymnasium er udtryk 

for marginaler. Vi må ramme et 0. 

I forhold til 2017 udtrykte Morten Søding Sørensen, at han ønsker, at overskuddet fra 2016 på 800.000 

modsvares af et underskud i 2017 på 800.000 kroner. 

Jørgen Lang bemærkede, at budgettet for 2017 allerede er behandlet og vedtaget i bestyrelsen. Han 

henledte i den forbindelse til, at bestyrelsen heri faktisk budgetterer med et væsentligt underskud. 

Jette Bjørn Hansen udtrykte, at der naturligvis bør være en øvre grænse for størrelsen af egenkapitalen, 

men hun fremhævede også, at det er egenkapitalen, som skaber sikkerhed omkring skolen. 

Jørgen Lang fremhævede, at bestyrelsen har et ansvar for, at skolen også består de kommende år, 

herunder at skolen har en passende økonomisk polstring, og supplerede med at bestyrelsen på et senere 

bestyrelsesmøde vil tage en diskussion af, hvor stor en egenkapital skolen behøver, nu og på sigt.  

Birgitte Svenningsen opfordrede Morten Søding Sørensen til at kontakte sin faglige organisation, som vil 

være det naturlige forum for formuleringen af de synspunkter han fremfører. 

Anne Lund bemærkede om taxameterreduktionerne, at der generelt ligger et effektiviseringskrav i den 

offentlige sektor. Det er ikke kun noget, som gymnasiesektoren oplever. 

Ad 3 Drøftelse af principper for ansættelse/afskedigelse. 

Lone Jacobsen henviste til det vedlagte bilag. Der er ikke foretaget ændringer i forhold til det forslag, som 

blev fremlagt for bestyrelsen sidste år. 

Lone Jacobsen gennemgik bilaget. 

Bestyrelsen tilsluttede sig bilaget uden bemærkninger. 

Ad 4 Orienteringspunkter. 

a) Aktivitetstal 

Lone Jacobsen gennemgik aktivitetstallene. 

b) Søgetallene 2017 

Lone Jacobsen omdelte bilag over søgningen til de enkelte skoler i region Midt. Tallene udviser 

store udsving i forhold til sidste år. Hvad angår HF har vi til 2 klasser. På STX mangler vi cirka 40 

elever i forhold til det budgetterede. Lone Jacobsen forventer ved den endelige fordeling at få 

overført cirka 50 elever. Det, synes Lone Jacobsen også, er vigtigt for at sikre en god 

sammensætning af elevtyper. 



Anne Lund opfordrede til, at skolen arbejder for at bekræfte eleverne i, at Viby Gymnasium er et 

godt sted. 

Bestyrelsen drøftede initiativer til at styrke tilgangen. 

c) Arbejdet med reformen 

Lone Jacobsen oplyste, at vi har nedsat en række reformarbejdsgrupper, som i særlig grad arbejder 

med grundforløbet. Vi vil i grundforløbet i højere grad arbejde med mindre grupper frem for 

klasser. 

Ad 5 Meddelelser. 

a) Fra formanden 

Ingen   

b) Fra Rektor 

Ingen 

c) Fra elevrådet 

Der er kommet ny formand. 

d) Andre meddelelser 

 

Ad 6 Eventuelt. 

Bestyrelsen fik en rundvisning i den nyrenoverede gymnastiksal, og udtrykte tilfredshed hermed. 

 


